

海原县高级中学 简报

(第十八期)

海原县高级中学



2022年9月7日

【消防知识进校园 上好安全第一课】

海原县高级中学开展 2022 级新生消防安全 知识培训暨消防演练活动

为贯彻落实教育部、公安部“关于消防知识进课堂”的文件精神和教育部《普通高中课程方案》在高中阶段开设生命安全教育的要求，提高广大学生的消防安全意识和自防自救能力，预防和减少校园火灾等事故的发生，我校于9月2日下午7点在学校报告厅举行了2022级高一新生及学校重点消防部位工作人员消防安全知识培训暨消防演练活动。



首先海原县消防救援支队雄关大队参谋马刚警官为师生进行消防知识培训，他结合典型火灾案例，向同学们介绍了火灾的危害，指出了及时消除火灾隐患的重要性，讲解了如何正确报火警以及校园、家庭消防安全常识，并通过观看警示教育片、消防知识宣传手册，进一步加强了同学们防灾减灾的风险辨识能力。



消防培训讲座结束后，演练活动在学生宿舍进行。随着火灾警报声的响起，同学们快速反应，所有工作人员到达指定安全岗位，进入紧急疏散状态。学生以宿舍为单位，在老师们的指挥下，手捂口鼻，低头弯腰，按照逃生路线不同出口，安全有序地疏散到宿舍楼前集合地点。此次演练，做到了安全、有序、快速。在疏散集合点，各班班主任清点人数并向演练总指挥上报班级撤离情况。



疏散演练后，中卫市海原县消防救援大队海城救援站消防员马存海向同学们介绍了灭火器的使用口诀，使用灭火器就是‘提拔握压’，要对准火源的根部进行喷射。”在他的讲解和演示下，同学们近距离地感受了消防员日常工作，及专业消防器材的使用，并向同学们讲解示范了常用干粉灭火器的使用方法。在之后的体验环节，同学们踊跃参与，体验了抢险救援服的穿戴过程及消防器材的使用，在实践中增强了防范意识和防灾避险能力。



此次演练，是一次切实的安全教育，既锻炼了全体师生在紧急情况下镇定有序的心理素质，也提高提升了全体师生应急避险自救能力。生命没有演习，希望全体师生将安全意识牢记心中，时刻警醒，珍爱生命。